

## 今日灵粮

## 查克 史密斯牧师

今日灵粮-MARK-026 播出日期:6-9-07 马可福音12:20-29 查克 史密斯牧师主讲

题目:人类的罪性

亲爱的弟兄姐妹,平安,感谢主的恩典,我们再次查考祂的话语。

旧约创世纪记载了犹大的事迹。实际上,要了解关于雅各的儿子——犹大的以及他的儿子所娶的女子他玛的事迹,就要追溯到颁布律法之前。犹大的儿子死了,没有留下孩子,他的兄弟就娶他玛为妻。这个兄弟也死了,没有留下孩子。所以,另外一个兄弟理应娶他玛。可是犹大说:「不行!不行!我有些担忧他玛所泡的茶。」因爲他两个儿子都死了,他说:「这是我最后一个儿子,我不想失去他。他太年轻了,等他长大才娶你吧!」

他玛的故事是创世纪中一个有趣的故事。犹大的小儿子没按习俗娶他玛,所以他玛 穿上了妓女的衣服,在犹大这个老人要经过的地方等他。

犹大问他玛:「你想收多少钱?」她说了一个价钱。

犹大回答説:「我身上没有带钱,这枚戒指你拿去吧!」这就是今天人们用戒指来作保证誓约的由来,表明「我答应你;我会守约,我会付你这小小的东西…」。他玛要的是一只山羊羔。

犹大说: 「我会送过来。」

他玛问:「你用什么保证? |

「把戒指拿去吧!」。于是犹大把戒指给了她,就是說:「我会守约的,我会送山羊羔给你。」等山羊羔送过去,他玛会把戒指还给他。于是犹大就和他玛同寝。他玛觉得自己受骗了,因为犹大没有让第三个儿子娶她。

于是,他玛用帕子蒙着脸,又遮住身体,而且还蒙上妓女的帕子。犹大就进去和他 玛同寝,他玛就怀了孕。 后来犹大对他的牧人说:「嘿!把山羊羔送还给在那边的那妓女,把我的戒指拿回来。」

那个牧人就带着山羊羔四周去找,又问周围的人:「嘿!这附近不是有个妓女吗?她在那儿?」

「这儿没有妓女。」

那人就回去说:「我找不到她,他们说那里没有妓女。」

后来,有人告诉犹大,说他玛怀孕了。他说: 「用石头把她砸死。」

于是,他玛进来,说:「给我这戒指的人使我怀孕了。」

当然,这是犹大干的,他还能做什么呢?

我认爲挺有趣的是,基督的家谱可以追溯到他玛。是不是很有趣呢?神让祂的儿子 从这个族系而出。祂与罪人认同。

在旧约圣经中,还有一件事迹是在路得记里,那里记载以利米勒和他的妻子拿俄米的故事他们卖了家当,带着两个儿子搬到摩押地去。两个儿子一个叫玛伦,一个叫基连。玛伦和基连在摩押娶了当地的年轻女子爲妻。后来,以利米勒和他的两个儿子都死了,都没有留后,所以他们的姓名几乎要被涂抹。当然,后来拿俄米和路得回伯利恒去。然后,以利米勒的兄弟波阿斯娶了路得,好在死人的产业上存留他的名。他成了他们称呼的 goel,意思是至亲家族的的救赎者。他与路得生了一个小孩,叫俄备得,因此赎回了家族的姓名;而俄备得的儿子叫耶西,耶西的儿子就是大卫。所以,基督的家谱可以一直追溯到路得和波阿斯。

所以这至亲家族的救赎者的故事与耶稣的家谱联系在一起。我认为这是很重要的, 因爲那是耶稣降世的目的。祂成爲人的样式,而与我们有血缘关系,但是祂的目的 是来救赎我们。人不能救赎自己!所以,祂成为人的样式,叫祂成爲我们的至近亲 属的救赎者。所以在耶稣的家谱中,有两処地方依从了、也应验了这条犹太律法。

现在撒都该人更进一步,他们作了另一个假设。在马可福音第12章20到23节说:

- [20] 有弟兄七人,第一个娶了妻,死了,没有留下孩子。
- [21] 第二个娶了他,也死了,没有留下孩子。第三个也是这样。
- [22] 那七个人都没有留下孩子; 末了, 那妇人也死了。
- [23] 当复活的时候,他是那一个的妻子呢?因为他们七个人都娶过他。」

他们作的这个假设案例,目的是想表明一个观点,那就是:从死里复活会产生很多问题。这是一个大问题,因爲这七个男人为一个女人而争执起来,因为这女人曾经跟他们七位都结过婚,但都没有生下小孩。撒都该人构想出复活时这个大混乱的画面。

当然,有的人也预先看到复活的大问题。比方説,你接受肾脏移植。那么复活后,谁该得到这个肾脏呢?我们的身体是由各种化学物质所组成。一个人死后,人们挖

了一个洞穴来把他埋在草原上。他的尸体要分解成不同的化学物质。草原上的小草长根,去吸收尸体分解出来的化学物质,小草长成牧草。牛来吃这些青草,把某人的尸体分解出来化学物质吃进去,然后某人去挤牛奶,他喝了牛奶,吸收里面的化学物质。他吸收消化了牛奶,成爲身体的一部份。现在身体复活了,谁的身体会得到这些化学物质呢?这些相同的难题都是由人们相同的无知所假设出来。

## 因此:

- [24] 耶稣说: 「你们所以错了,岂不是因为不明白圣经,不晓得神的大能吗?
- [25] 人从死里复活,也不娶也不嫁,乃像天上的使者一样。
- [26] 论到死人复活,耶稣在这里证实有死里复活这囘事,你们没有念过摩西的书荆棘篇上所载的吗?

这是马可福音第12章24到26节。

撒都该人是唯物主义者,除了摩西五经以外,所有的旧约圣经他们一概不接纳。他们说:「摩西五经并没有教导有关永生或复活的真理。那都是后来先知们等等的教训。摩西五经根本没提到。」所以耶稣向他们指出摩西五经,说:

- [26] 你们没有念过摩西的书荆棘篇上所载的吗?神对摩西说: 『我是亚伯拉罕的神,以撒的神,雅各的神。』
- [27] 耶稣说: 神不是死人的神, 乃是活人的神。你们是大错了。」 这是第 26 和 27 节。

耶稣用他们自己的摩西书卷来对付他们。

当时有一个文士在那里,他观看着整场议论会,互相交换思想和意见,他被耶稣和 祂的答案迷住了。

马可福音第 12 章 28 节说: 『有一个文士来, 听见他们辩论, 晓得耶稣回答的好, 就问他说: 』

前面的两个问题是不诚恳的。不诚恳的问题不在乎答案,目的是想引起争论。我有个意见,要去证明它。我要跟你辩论,指出你的错来。我问一个问题,不是真的想要你回答,我不在乎你怎么回答。总之你的答案是错的,我要给你证明出来。但是,一个诚实的问题要的是答案。我想知道,我提出一个问题。那是诚恳的。许多时候,人们问了一些问题,但是那些问题都不是诚心诚意的。那就不是诚恳的问题了。

要是一个人问:「为什么你不在人们接受耶稣的时候给他们施洗呢?」我知道这不一个诚恳的问题,其实他们并不真的想知道。他们想跟你進行一场大辩论,因为他们相信洗礼的重生。按他们的神学思想,假如你在下星期六之前去世了,那么你就

要丧失接受洗礼的机会。所以,他们主张紧急洗礼,尽快把人浸入水缸里,越快越好。所以你知道他们提出的那个问题是不诚恳的。

我确实不喜欢为圣经起争论。我一旦发现那个问题不诚恳的,我就闭嘴。我对这样的争论或辩论没兴趣。圣经说: 『若有不知道的、就由他不知道罢。』这适用于我,也适用于这里讲到的人。

这人心中燃烧着一个诚恳的问题。这个问题关系到每一个相信神存在的人。你既然 说你相信神的存在,就不能停在那里,你必须长进。你知道吗?如果你相信神存 在,当你突然开始思考神的存在这基本观念的时候,你就要从这里起步,去处理许 多问题。

提供本节目的史密斯牧师谈到他的经历,说:

他在一个非常虔诚的基督徒家庭长大。自出娘胎,他就相信耶稣基督。从他出世的第 13 天,父母就带着我上教会,让他睡在教会的椅子上。他在这样的环境和氛围中长大。但是就像所有的青年人一样,他必须进入成长、发展和成熟的阶段,要与神建立关系,发展自己的基础和神学观,也可以说是要建造我自己的信心。那段时期,他在理智上受到所学习的知识、受到哲学和生物学课程的挑战。

有一个短时期,史密斯牧师对一切都产生疑问。他开始怀疑神的存在,怀疑自己是否真正相信神的存在。「也许无神论也有点道理;也许这只是人玩的戏法。」有好几个星期,他真的很迷茫,像是载浮载沈那样,也在思想:「或许神不存在吧!或许只是人的观念和看法,因为人需要相信某些东西嘛。」

当他这样思想的时候,开始消沈起来。后来他想:「好吧!相信神的存在縂比不相信祂存在要来得容易。」当他环顾这个世界和整个宇宙,他认爲,相信神的存在比不相信要容易得多。如果你不相信神的存在,有太多事要你去解释!有太多无法知道的事!你怎么能观看?你怎么听见?你怎么能行走?你怎么会有感觉?你怎样去记忆?难道你是偶然的、盲目的机缘巧合就拥有这些能力的吗?不相信神的话,实在叫你有太多无法解答的问题!所以史密斯牧师说:「好,我相信神。」

你会说:「那算不得什么。」如果你消沈下去的话,你很难有踏实的基础的。所以 史密斯牧师想:「好,我相信神。但是等一下!我不能就停留在这里。我不能仅仅 停留在相信神这个位置上。假如神确实存在,那么从观察我周围的受造物以及我自 己,当我观察受造物的时候,我看到一切的设计和目的;我看到自然界精确的平 衡;我看到氧气和氮气的周期;我看到水和陆地的比例,是三分之二对比三分之 一,这一切都是经过精心设计的。它们必须经过设计,因为是人类赖以生存的要 素。如果神赋予万物一个设计和目的,那么祂也必定为赋予我一个设计和目的。神 一定对我有一个目的,如果神对我有一个目的,那么祂对我的目的是什么呢?」 来到耶稣跟前的这个人,就是在这样的状况中:「到底神对我的目的是什么?」基 本上,这就是他的问题。 马可福音第 12 章 28 节,他问耶稣说:『诫命中那是第一要紧的呢?』

真的,最重要的事是什么?第一,按照顺序,不是「神给的最早的第一条诫命是什么?」第一条诫命是: 『园中那棵树的果子,你不可吃。』但是,在顺序中的第一条,就是神给我们最重要的诫命,是什么?

马可福音第 12 章 29 节说: 『耶稣回答说: 「第一要紧的就是说: 『以色列啊, 你要听, 主我们神是独一的主。』

耶稣引用申命记所记载,称爲示玛的经文,就是听啊!这是犹太人放在小盒子里绑在手腕上或放在额头上的示玛。他们在这小盒子里,放着这个示玛,说『以色列啊,你要听,主我们神是独一的主。』犹太人在节期的时候,聚集在圣殿山,他们在那里诵唱示玛,而且声音越来越大,他们会一起诵唱:『以色列啊,你要听,主我们神是独一的主。』

我觉得挺有趣的是,在这个示玛的宣告中,在那条伟大的诫命、第一条、首要的诫命中,独一这个字,主我们神是独一的主的独一这个字,在希伯来文是"echad",意思是复合的合一。另一个希伯来文字"yachid"则是指绝对的合一。

好,这次我们讲到这里,下次我们继续查考马可福音第12章。

在宗教系统里,人要成爲良善的才蒙神悦纳;而在基督教里,人无法使自己成爲够良善的,而叫神悦纳他。人只要信靠神的恩典,不能靠好行爲,也不是靠公义的行爲,乃是单单靠神的恩典。所以你不能靠一套行爲体系来到神的跟前。基督教不注重这一套,你所做的一切在神看来都是不配的,你只能领受池藉着池儿子耶稣基督向你所彰显的恩典、慈爱和怜悯。神来接触你,你无法靠自己的行爲去接触池。